



缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

为加强对小记者的革命传统教育,近日,仓苍中心小学、英都中心小学、霞溪小学和贵峰小学70名小记者在老师的带领下,分批走进晋南永边区洪濑区工委扬美革命展示馆参观,缅怀革命先烈丰功伟绩、接受革命精神熏陶。

王敏锋 文/图



认真做笔记



了解革命文物



参观馆内展品

铭记历史

霞溪小学 陈玉璐 指导老师 陈凤玉

在这个阳光明媚的日子里,我们小记者团走进晋南永边区洪濑区工委扬美革命展示馆,传播红色“种子”。

一路上,我们欢声笑语,对这座革命展示馆充满了无限的好奇与期待。经过一个多小时的漫长等待,大家顺利抵达了今天的目的地。

展示馆巍然矗立于一条宽阔繁华的大街上,街道上人来人往,热闹非凡,而馆内却静谧庄严,仿佛时间都在这里凝固。我们在讲解员的带领下,来到了二楼会议室,一场震撼人心的宣讲活动正式拉开帷幕。讲解员深情地讲述着,我们如今的幸福生活并非从天而降,而是无数革命先烈用鲜血和生命换来的……听到这里,我深受感动,心潮澎湃!

紧接着,我们又马不停蹄地走进革命烈士纪念大厅。踏入大厅,一排排陈列在玻璃柜中的烈士遗物和荣誉

勋章便映入眼帘,它们在静静地诉说着英雄们的传奇故事。这时,讲解员逐一为我们介绍这些珍贵物品的主人。许集美、郑家玄……一个个英雄的名字在我脑海中闪现。

此次革命展示馆之旅,让我深刻体会到了革命先烈的英勇与伟大,也让我更珍惜现在的幸福生活。我将铭记先烈们的精神,努力学习,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

走进革命展示馆

霞溪小学 洪诗炀 指导老师 王敏锋

烈士者,国之忠魂。为了重温那段流淌在血液中的红色记忆,我们将走进晋南永边区洪濑区工委扬美革命展示馆,重温前人留下的足迹。

抵达展示馆,一位和蔼可亲的老爷爷正站在门口,笑容满面地迎接我们,他用温暖而慈祥的声音说道:“同学们好!现在让我带你们一起上去看看吧!”我们跟随着老爷爷的脚步,沿着花岗岩铺就的楼梯缓缓而上,直至

三楼。一面记载着革命烈士人物照片及其生平事迹的展示墙映入眼帘,老爷爷用沉重的声调讲述着每一位烈士的英勇故事。随着他的叙述,我的心情愈发沉重,对先烈们的崇敬之情油然而生。

听完老爷爷的讲解后,我们开始了自由参观。我看到展示柜子上,陈列着一些泛黄的老照片和一支冲锋号。

尽管冲锋号已显陈旧,但因其外观仍能感受到它昔日的辉煌与荣耀。柜子旁边,两枚穿甲炮弹静静地伫立着,它们身形细长,弹头呈锥形,宛如锋利的宝剑,透过它们,我仿佛能够窥见当年战斗的激烈与残酷。

“读万卷书,行万里路。”走出家门,亲身感受历史的厚重与文化的魅力,的确是一种难得的体验,让人受益匪浅。

参观革命展示馆

英都中心小学 洪灵钧
指导老师 陈万紫

周末,我们小记者团有幸参观

晋南永边区洪濑区工委扬美革命展示馆。

走进馆内,在讲解员的介绍下,我们了解到该展示馆精心规划了六个展示区域,分别是“百年征程”“风起云涌”“浴血奋战”“星火燎原”“赤子丹心”“不忘初心,牢记使命”。

在参观过程中,郑家玄烈士的事迹给我留下了尤为深刻的印象。他出生于1916年11月,是晋江市安海镇人。1940年,郑家玄参加了铸英、俭德、中心三所小学的进步教师和青年组织的“晋江县二区抗敌剧团”,积极地进行抗日宣传活动。1943年春,经中共安海区特派员许集美的介绍,郑家玄加入了中国共产党。后来被国民党在莆田秘密杀害,牺牲时年仅32岁。郑家玄用自己的生命诠释了什么是真正的共产党员,什么是为党和人民事业无私奉献的赤子之心。

正是因为这些革命先烈的牺牲,我们才有了现在的美好生活,所以我们要好好珍惜,努力学习,长大后报效祖国。

四季比美

第一实验小学 王弘亮 指导老师 陈素培

有一天,春、夏、秋、冬四个季节聚到了一起,聊着聊着,竟争论起谁才是最美的季节。它们纷纷争说是自己,犹如四个孩童争夺糖果一般,谁也不肯退让,最后只能各自介绍自己的特色。

春天穿着五彩缤纷的花裙子,温柔地说:“我是最美的季节,我一到,就给大地带来了温暖,换上了美丽的衣服,变得生机勃勃,路旁的小草怯生生地从土壤中探出头,娇嫩欲滴,宛如大地母亲孕育出的新生命。树木抽出嫩绿的新枝,蜜蜂一来,花儿们便献上香甜的花粉,万物复苏,构成了一幅动人的画卷。”

夏天急不可耐地插话道:“我一到,天气就热起来了,可以让孩子们大口品尝清凉的冰激凌,那份畅快淋漓,令他们满心欢喜。更有无数小朋友在我的怀抱中,于碧波荡漾的水中嬉戏游泳,游泳池内回荡着他们纯真无邪的欢声笑语。而且,正是我赋予了大家悠长的暑假时光。无疑,我是所有季节中最绚烂多姿的存在。”

秋天反驳道说:“你们都错了,我才是最美的。我一到,世界的颜色变得丰富多彩。树叶开始变黄,一片片落叶铺满大地,如同给大地换上了一件金黄的外衣,整个世界都涂上了一层金色的魔法。我把紫色给了葡萄,像一串串宝石,晃呀晃呀,晃出秋天的香甜。我又把红色给了苹果树,红红的苹果像一个个小灯笼,照啊照啊,照出了秋天丰收的喜悦。”

冬天静静地说道:“我能给孩子们带来打雪仗、堆雪人的乐趣,还有滑冰的欢愉。”

太阳公公听了,慈祥地笑道:“你们看,春天无法结出硕果,夏天不能降下雪花,秋天无法唤醒冬眠的动物,冬天则无法绽放花朵。因此,你们每个季节都有自己的长处和短处。”

它们听后,纷纷羞愧地低下了头。

加油吧!少年!

——读《拇指班长·浴缸的实验室》有感

国专中心小学 李梓贤

在一个阳光明媚的午后,我缓缓翻开《拇指班长·浴缸的实验室》这本书。这本书讲述了孔西西和孔东东这对小冤家,在一次意外的科学实验中,不慎将家中的浴缸变成了一个科学实验室的冒险故事。

书中,孔西西和孔东东虽然面对重重困难,但他们没有放弃,一次次用智慧和勇气化险为夷。特别是当他们发现实验室中的秘密装置可能会影响现实世界的安危时,救还是不救?救,这就意味着他们无法安逸地在浴缸里做实验了,甚至还可能面临死亡的考验,但他们毫不犹豫地选择修复它,这份责任心和担当精神让我想起了:在疫情期间,与病魔展开殊死搏斗的医护人员;在地震中,为人们遮风挡雨的解放军战士;在熊熊大火中,与烈火进行着激烈较量的消防员……“捐躯赴国难,视死忽如归。”面对生命危险,他们没有退缩,而是选择了勇往直前,去救援,去冒险。

其中,让我印象最深的是,孔东东不慎将神秘液体洒入浴缸中,随后,他们惊奇地发现自己的身体缩小到拇指般大小,从而进入“浴缸世界”。在这个世界里,水龙头变成高耸的水塔,水珠变成了巨大的湖泊。读到这里,我身临其境,仿佛自己在与主人公们探索这个神奇的“浴缸世界”。

我轻轻合上书本,思绪万千:“少年智则国智,少年强则国强。”作为新时代的少年,我们肩负着时代赋予的重任和使命。我们要像书中的主人公一样,保持好奇心,勇于尝试,有担当,积极寻找解决问题的方法。

与风共舞 小记者迎来滑翔初体验



小记者合影

飞天梦

明新小学 叶昕颖 指导老师 苏雪卿

阳光明媚,正是出游的好时节。老师利用周末策划了一场小记者的活动,目的地是九都镇壮志滑翔伞基地。当得知这一消息时,我的心中不禁交织着一丝紧张与满满的期待。

抵达目的地时,映入眼帘的是一片开阔的草地,四周点缀着几栋农家小屋。这里的环境与空气都格外清新,令人眼前一亮,我的心情也随之放松,完全沉浸在这份宁静与美好之中。但当基地教练宣布活动开始时,我的心跳不禁加速,紧张与恐惧的情绪在这一刻达到了顶峰。

我穿戴好滑翔装备,在教练员的保护下向前奔跑,跑着跑着,我的脚渐渐离开了地面,“啊!啊!”我大声呼喊着,感受着风从耳边呼啸而过,周围的世界在这一刻变得如此

渺小。那一刻,我仿佛真的成为自由翱翔的鸟儿,享受着飞翔带来的无尽乐趣。

随着时光悄然流逝,我们依依不舍地登上了返程的校车。虽然身体已回归现实,但思绪仍停留在那片广袤的天空中,期待着下次活动还能再来这里。

九都滑翔

前锋小学 戴紫晨 指导老师 李琳良

在我的心里,一直有一个飞行的梦想。我想像鸟儿一样自由飞翔在蓝天,像海燕在雷鸣中搏击乌云。机会终于来了,今天,我探访了位于九都镇的壮志滑翔伞基地。

步入基地,滑翔伞教练热情地为我们讲解。讲解过程中,有同学迫不及待地表达出内心的疑问:“滑翔伞的结构是怎样的呢?”“那些线每根能承受多少重量呢?”……面对同学们的问题,教练详细地一一答疑解惑。

终于,激动人心的时刻来临了!我们迫不及待地冲出室内,来到那片被阳光拥抱的广阔空地。滑翔伞俱乐部学员为我们演示了滑翔伞即将飞起来时的模样,他们轻盈地跃起,滑翔伞随之展开,宛如一朵朵盛开的花朵,在蓝天白云的映衬下,显得格外耀眼。

期待下一次来能真正体验到滑翔的刺激与自由。

天空之旅

明新小学 黄心怡 指导老师 潘蔓芬

今天,我们小记者团走进九都镇壮志滑翔伞基地,体验滑翔伞的乐趣。

走进基地,我们先观看关于滑翔伞的精彩视频。在这里,我们一边观看视频,一边倾听教练介绍滑翔伞的知识。我从中了解到,滑翔伞的飞行深受风向、风速、气温、气

压等多种因素的影响,滑翔伞的起飞与降落都需要逆风进行……我们这群小记者对滑翔伞充满了好奇,纷纷提出各种问题,教练则耐心地一一为我们答疑解惑。

观看完视频,教练微笑着问:“谁想率先体验模拟滑翔呢?”话音刚落,我们争先恐后地举起了手,大声喊道:“我想,我想……”终于轮到我时,我怀着既紧张又兴奋的心情坐上了滑翔伞模拟器。系好安全带后,我跟随教练的指示,拉动两侧的拉环,模拟器随之转向,那一刻,我仿佛真的化身为空中自由翱翔的鸟儿,尽情享受着飞翔的快乐。

随后,我们一行人来到了一片空旷的草坪上,只见两位学员正在刻苦练习滑翔。教练让我们边看边听讲解,看着学员们那看似轻盈的步伐,我们羡慕极了。到了提问环节,有个小记者问:“为什么要转圈呢?”教练耐心地解释道:“这是为了让学员在滑翔过程中保持平衡,避免摔倒。”

这次的“天空之旅”体验,让我感触颇深。在未来的日子里,无论我们遇到何种困难与挑战,都要像滑翔伞基地的学员们一样,勇敢地面对。



触摸滑翔伞